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元道祖本保育所三者協議会（第 13 回）会議録 

 

１ 日時 

平成 27 年 11 月 28 日（土）  午前９時 00 分から 

 

２ 場所 

私立さいのもと保育園 

 

３ 出席者 

・さいのもと保育園保護者 ２人 

・社会福祉法人 とよかわ福祉会 理事長、園長 

・保育幼稚園課 中井課長、瀧川参事、千葉副主幹 

 

４ 案件 

(1) 民営化後の保護者アンケートの実施について 

(2) その他 

 

５ 発言要旨 

（ 市 ）  改めまして、おはようございます。 

朝早くから、寒い中、三者協議会に出席いただきましてありが  

とうございます。 

それでは、早速ですけれども第 13 回三者協議会ということで、 

始めさせていただきます。 

これより議事の進行につきましては、三者協議会の議長であり 

ます中井保育幼稚園課長にお願いいたします。 

（ 市 ）  改めまして、皆さん、おはようございます。 

早速ですけれども、本日の会議次第に従いまして、進行させて  

いただきます。 

まず、ひとつ目の案件です。「民営化後の保護者アンケートの 

実施について」ということでございます。 

民営化後の保護者の皆さまへのアンケートについては、６月 27

日に開催させていただきました三者協議会でも少しご案内をさせ

ていただいておりましたが、今回、民営化後１年以内のアンケー

トということで実施させていただくことになりますので、アンケ

ートの日程、実施方法等の詳細につきまして、担当のほうから、
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ご説明させていただきます。  

（ 市 ）  それでは、市立保育所の民営化後の保護者アンケートについて

説明させていただきます。 

ただ今、中井課長からご紹介がありましたけれども、民営化後 

のアンケートの実施につきましては、６月の三者協議会でもご紹

介をさせていただきまして、これまでの民営化事業において、保

護者の皆さまから「民営化後１年以内にアンケートの実施を」と

いうご要望をいただいたことや、法人様への移管後の保育内容等

に関して、保護者の皆さまからご意見をいただいて、その検証や、

意向を把握させていただいて、今後の保育内容の充実、また、民

営化後の検証のために、実施させていただくものでございます。 

アンケートの実施期間としましては、来月、12 月７日、月曜  

日から１月８日の金曜日までとさせていただいて、調査対象とし

ましては、平成 28 年１月１日現在で、さいのもと保育園に在園中

の全児童の保護者の皆さまということで、アンケート用紙につき

ましては、各世帯に１部ずつということで、12 月７日に配布をさ

せていただくということにしております。 

アンケート期間中は、回収ボックスを設置させていただいて、  

回収は市で行いますので、先ほどのアンケートの実施期間中に是

非、ご投函いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

アンケートの内容につきましては、お手元に資料としてお配り 

しております「民営化後における保育園の保育内容等に関するア

ンケート」をご覧いただけますでしょうか。 

大きな項目としては、まず１として、「保育園に通っているお 

子さんについて」ということで、お子さまの入園時期についてお

尋ねしています。これは、民営化後に入園されたかたか、それ以

前からおられたかたかを把握させていただくために設けたもので

ございます。 

次に２としまして、「保護者との連携について」ということで、

民営化後の法人様の保護者の皆さまとの連携について、接し方で

あるとか、悩みなどの相談対応などの６項目にわたってお尋ねし

ています。 

次に３としまして、「保育内容について」として、生活習慣や  

遊びなど、７項目について、次に４ということで、「保健関係につ

いて」ということで、健康診断の実施内容であるとか、健康指導

など、５項目について質問をさせていただいております。 
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次に５として給食について、給食や献立表の内容について、６  

としましては、保育環境について、遊具や砂場等の安全、衛生管

理など３項目、続いて７としましては、年間行事について、参観、

懇談など、３項目について質問させていただいております。 

ここまでは、満足度調査といったような形で、民営化後の保育  

内容等について、「満足」、「やや満足」、「普通」、「やや不満」、「不

満」、それから「不明」の中から選択をいただいて、該当の項目を

○で囲んでいただいて、それぞれの個別意見でありますとか、あ

るいは、ご兄弟、歳児によって対応が違って、答えが違うという

ようなことがありましたら、それぞれの質問項目の「意見欄」に、

そういった内容を書いていただくという形とさせていただいてお

ります。 

また、民営化後に入園されたお子さまの保護者の皆さまにつ 

きましては、民営化前、移管前と民営化後、移管後の比較は難し

いということもありますので、移管前は不明で、移管後について

満足度を回答いただく、あるいは、「比較できない」ということで、

民営化前、民営化後ともに「分からない」というかたもおられる

かと思いますので、「不明」という選択肢も設けさせていただいて

おります。 

次に８番としましては、「児童と保護者自身」ということで、 

「お子さまは、喜んで通園されているか」また、「保護者の皆さま

は、安心してお子さまを保育園に預けていただいているか」とい

うことで、こちらの項目につきましては、どちらかといえばも含

めまして、「はい」か「いいえ」で答えていただくこととしており

ます。 

最後に９番と 10 番としまして、民営化の進め方や、民営化につ

いて、それぞれ具体的な意見をいただこうということで、「ご意見

欄」を設けさせていただいております。 

アンケートの内容につきましては、少し駆け足になりました 

けれども、以上の 10 項目、31 問の設問というということになりま

す。 

かなり多くの質問にお答えいただいて、ご意見をいただくとい

うことになるのですが、このアンケートにつきましては、昨年度、

民営化させていただいた鮎川保育園それから、保育園下穂積キッ

ズでも、全く同じ内容で実施させていただいておりまして、各民

営化園での民営化後の保護者の皆さまの満足度や、意見等につい
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て、比較、検証をさせていただきたいと考えておりますので、昨

年度と全く同じ内容で実施させていただきたいということで、考

えておりますので、ご理解、ご協力のほう、よろしくお願いいた

します。 

また、実施期間が年末年始ということで、お忙しいとは存じま  

すけれども、より多くの保護者の皆さまからご意見をいただきた

いと思いますので、ご協力いただきますよう、よろしくお願いし

ます。 

今回のアンケートの結果につきましては、３月の三者協議会 

で報告させていただいて、その後、できるだけ早く市のホームペ

ージで公表させていただきたいと考えておりますので、よろしく

お願いします。 

簡単ですけれども、民営化後の保護者アンケートの実施につ 

いての説明は、以上でございます。 

（ 市 ）  ただ今、担当から説明をさせていただきました。これは、どこ

の民営化園でも実施しています、市が実施するアンケートという

ことになります。 

昨年度、お話のありました２か園でも実施しましたし、てん  

のう中津保育園でも同じように実施していくということになりま

す。 

項目的にも何も変わっていないのですけれども、アンケート 

にお答えいただくかたの数を非常に心配しております。園のほう

にも、できる限り呼びかけていただきたいのと、うちのほうでも

周知の、ご案内のポスターとかは作るのかな。 

（ 市 ）  三者協議会と同じように、各保護者の皆さまへということで趣

旨を説明させていただいた文書を配らせていただくのと、お知ら

せという形で、「この期間にアンケートを実施しています。」とい

うことで、掲示をさせていただこうということで考えています。 

（ 市 ）  できるだけ多くの保護者のかたからご意見をいただきたいと思

っておりますので、もし、保護者間でお話しする機会があれば、

できましたら周知をお願いできたらと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

そうしましたら、アンケートの内容や、実施の手法等につい  

て、ご意見、ご質問があればお伺いしたいと思いますけれども、

いかがでしょうか。 

（保護者等） 特になし 
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（ 市 ）  ありがとうございます。 

そうしましたら、このアンケートにつきましては、民営化の検  

証であったり、今後の保育内容の充実に活用させていただくとい

う趣旨でございますので、できるだけ多くのかたに取り組んでい

ただきますよう、市のほうとしても、周知を図っていきたいと思

っていますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、案件のふたつ目です、「その他」ということで、何  

かございませんでしょうか。 

（保護者）  前回の三者協議会で、第２グラウンドで少し駐車スペースを設

けてというお話で、「お知らせ」を出して欲しいということを言っ

たのですが、「お知らせ」は、年内に出していただけるのですか。 

駐車スペースを作るというのは、具体的な日程とかも全然決 

まってないのですよね。 

（法 人）  そうですね。まだ、見積もりを取ってもらっている段階で、結

果も聞いていませんし、鉄棒をどこに移設するかという相談もま

だ、業者とも職員ともできていないという状況ですので、まだ、

文書にできる状況ではないのです。図面も含めて文書でお知らせ

したいと思っています。 

（ 市 ）  他に何かございませんでしょうか。 

（保護者）  第２グラウンドに駐車場をという件なのですが、民営化されて

から送迎時に車を停めさせてもらって、すごく皆さん便利に思っ

ていらっしゃると思うのですけれども、それで第２グラウンドが、

雨のときにへこんだりして、でこぼこになってきているので、そ

ういう状態では、第２グラウンドは子どもたちが遊ぶという状況

にも、なかなかできないのかと感じているのですけれども、駐車

場を設置するときに第２グラウンドを整備していただくというこ

とは、できないのですか。子どもたちが安全に遊ぶために。 

（法 人）  子どもたちの遊びスペースを確保するというのが最終目的なの

ですけれど、鉄棒はあるが、ほとんど使っていないような状況で

すので、鉄棒をもっと有効活用できるように位置を変えるとか、

職員用の駐車場を一番奥に位置づけて、ネットを張って、ボール

遊びなどをしたときに職員の車といえども傷が付いたら色々ある

ので、そういう措置をしたうえで、子どもの遊びスペースを確保

するというのが目的です。 

もうひとつ、今、少し構想をしているのは、今、マンションが

建設中ですけれども、アスファルトをはがして舗装するときに金
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網をどけて舗装しなおしてもらわないといけないので、そのとき

に、金網は再設置する必要はない、今まではマンション側も空き

地のような状態だったので、金網を設置しておかないといけなか

ったのですけれど、マンション側が擁壁をして金網を設置するの

で、その金網を門の直前まで取れば、急カーブで入るのが、少し

緩和できるわけですね。 

そういうことをマンションの業者にしてほしいとお願いして 

います。どう返事してくるかは分からないけれども。 

雨のときでいえば、グラウンドの南側の真ん中くらいから、  

保護者と子ども、それから乳母車が通れるくらいの幅で、門の前

までコンクリートか、砂利か、いずれにしろ雨のときにぐちゃぐ

ちやのところを通ってこなくていいように、歩道を設置するとい

う構想です。 

車を停めて、歩道までは土の上を歩いていかないといけない 

が、歩道まで来てもらったら泥のところを通らずに門まで来れる

というようにできないかということで、ただ、これも費用がかか

るので、どういう順序でいくのが一番良いか、鉄棒を移築するの

に、下にかなり大きいコンクリートが入っているはずなので、そ

れを取って、違うところを掘ってまた、設置するということが良

いのか、新しく鉄棒を作ったほうが安いのか、それも含めて見積

もりの最中なので、一番最初の見積もりで言うと、相当する、も

う 30 年以上経つ訳だから、中が腐っているのではないかという話

もあるので。 

というようなことが、今の実情でございまして、最終的には、

そういう形になれば一番良いということで、今、計画をしており

ますので、よろしくお願いいたします。 

（法 人）  言われるように、真ん中あたりが、石が出てきている状態です

ので、保護者の送迎用にも使うとなるとやはり、門のところをし

っかりと整備しないと、どうしても流れてくるので、いくら土を

入れていっても同じことの繰り返しなので、その対応策も含めて

考えているということです。 

（法 人）  雨が降って、雨水は南側に流れていくようになっている。見た

目では分からないが、勾配が少し南側になっている。 

南側に歩道だけを作ると、歩道に水が溜まるという事になる 

ので、歩道の下に水はけができるように、溝に流れるようにも考

えないといけないということで、高くなるということですので、
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よろしくお願いいたします。 

（ 市 ）  今、構想段階で色々な方法で、経費と効果の部分と両方を見比

べながら検討されているところのようですので、決まり次第、ま

た、ご案内のほうをしていただくようにお願いしたいと思います。 

その他、何かございませんでしょうか。 

（法 人）  職員の入れ替わりが激しくて申し訳ないのですが、先月の三者

協議会で調理員が一人辞めて、臨時職員が入ったところですと言

っていたのですが、手を切って怪我をしまして、そのまま、「もう

辞めます。」ということを言われまして、今、一人、正職員希望の

人と面接したところで、本人は、12 月１日から来れるという状況

で返事を聞いているというところで、法人としても、その人を雇

用する予定です。 

保育士のほうは、10 月中旬に１歳児の担任が辞めてから一人 

減で、まだその一人は見つかっていない状況なのですが、月に、

本当に少ないのですが、一人、10 月中旬から臨時で、ときどき来

てもらっているという状態です。 

（ 市 ）  今、調理員さんの関係と、現状欠員になっている保育士さんの

手当てのことについてご説明がありましたけれども、この件につ

いて何かございますか。 

大丈夫でしょうか。ありがとうございます。 

そうしましたら、本日の案件は、以上でございます。 

本日の三者協議会は、これで閉会とさせていただきたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

それでは、本日は、ご協力いただきまして、ありがとうござい  

ました。これで終了させていただきます 

ありがとうございました。 

 

―了― 


